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XI  LEGISLATURA



 

 
 

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 

 

 

OGGETTO: esclusione dei non udenti e non vedenti dal concorso pubblico per n. 4 posti di 

assistente amministrativo riservato alle categorie protette indetto dall’ASL CN1 
 

Premesso che: 

 

• sulla Gazzetta Ufficiale Concorsi n. 55 del 12/07/2019 veniva pubblicato il bando di concorso 

pubblico per titoli ed esami per la copertura di n. 4 posti di assistente amministrativo, 

riservato alle categorie protette, presso l’ASL CN1; 

• da tale concorso risultavano escluse le persone non udenti e non vedenti, senza alcuna 

spiegazione di tale esclusione; 

 

 

Considerato che: 

 

• il D.Lgs 9 luglio 2003, n. 216 attuativo della direttiva 2000/78/CE per la parita' di trattamento 

in materia di occupazione e di condizioni di lavoro, all’art. 3 specifica che “Il  principio  di  

parita'  di trattamento senza distinzione direligione,  di  convinzioni  personali,  di  handicap,  

di  eta' e di orientamento  sessuale  si applica a tutte le persone sia nel settore pubblico  che  

privato  ed  e' suscettibile di tutela giurisdizionale”; 

• la legge regionale 5/2016 per il contrasto ad ogni forma di discriminazione, all’art. 4 sottolinea 

che “I soggetti pubblici e privati che stipulano contratti, convenzioni o accordi di qualsiasi altra 

natura con la Regione, o che da essa ricevono contributi, finanziamenti, agevolazioni, appalti, 

concessioni, patrocini o altre forme di sostegno, anche non oneroso, sono tenuti al rispetto del 

principio della parità di trattamento di cui all’articolo 2 nei confronti di utenti, dipendenti, 

collaboratori, clienti e fornitori”; 

 



 

INTERROGA 

la Giunta regionale, 

 

• per sapere se l’iter di concorso stia proseguendo o se sia stato interrotto; 

• per chiedere alla Regione Piemonte di verificare che le procedure rispettino la normativa regionale 

e nazionale di prevenzione e contrasto a qualsiasi forma di discriminazione; 

• per chiedere, in caso di procedure non chiare ed inque, un tempestivo intervento della Regione 

Piemonte al fine di garantire a tutti le medesime opportunità di partecipazione. 
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